
 
COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  34 
 
  
OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PREC EDENTE,   
COMUNICAZIONI DEL SINDACO  SU ARGOMENTI VARI E IN M ERITO ALLA NOTA 
DEL CAPOGRUPPO DI MINORANZA UBEZIO MARIO GIUSEPPE S U " ADOZIONE 
DEL REGOLAMENTO PER LA TUTELA E IL BENESSERE DEGLI ANIMALI" 
 
 
L’anno  Duemilaquindici ,  addì   19   del mese di  FEBBRAIO    alle ore   19,00 presso la Sala 
Consiliare di Via Marconi 2, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il  CONSIGLIO COMUNALE. Regolarmente convocati, all’appello risultano i 
Consiglieri: 

   Presente Assente 

GAUDENZIO Sarino Sindaco X  

CATTANEO  Michela    X 

RINO   Marco  X   

BELLAN Simone  X  

BISAGNI Andrea Giovanni  X  

CALDARELLI  Giovanni  X  

MONFRINOTTI Clementina  X  

BETTENZOLI Emanuela  X  

CREMONA  Giuseppe    X 

GERBINO Pierantonio  X  

UBEZIO  Mario Giuseppe  X  

  TOTALE 9 2 
 
Presiede il Sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità di SINDACO-Presidente del Consiglio 
Comunale. 
Partecipa alla seduta il dott. Francesca Giuntini, Segretario comunale, anche con funzioni di 
verbalizzante. 
Partecipa anche l’assessore esterno Sig. Bernascone Domenico. 
 

 
 
 



Si dà atto che durante le Comunicazioni del Sindaco entra in aula il Consigliere 

Cremona Giuseppe, e quindi i presenti passano da n. 9 a n. 10. 

 

.  

 

Comunicazioni del Sindaco: 

il Sindaco informa l’Assemblea che in data 14/1/2015  è pervenuta dal Consigliere 

Ubezio Mario Giuseppe del gruppo consiliare  "@@@.tornaco.net" la richiesta di 

procedere all’adozione del regolamento per la tutela e il benessere degli animali 

secondo lo schema proposto dall’ANCI e allegato alla richiesta stessa, 

Il Sindaco, nel precisare che la richiesta non è stata inserita nell’ordine del giorno in 

quanto non presenta la forma della proposta di deliberazione, informa che il Comune 

di Tornaco è già dotato di un regolamento di polizia sui cani e  piccoli animali di  

affezione approvato dal Consigli Comunale con deliberazione n. 110  in data  

20/3/2007. 

Il regolamento seppure in forma sintetica contiene all’art.5 tutte le norme necessarie a 

garantire la tutela degli animali. 

Si tratta, quindi, di un regolamento che, calato nella realtà comunale, si ritiene 

soddisfi la finalità principale dello schema dell’Anci cioè la tutela degli animali e la 

perseguibilità di compotamenti non rispettosi dell’animale stesso. 

E comunque sufficiente a regolamentare la materia che sia pur suscettibile di 

aggiornamento e ampliamento è opportuno che questo avvenga nell’ambito dell’Unione 

terre d’Acque cui il Comune ha aderito. 

 

Il Consigliere Ubezio Mario Giuseppe, sentita la relazione del Sindaco chiede che 

comunque la proposta da Lui presentata venga posta ai voti; 

 

Il Consigliere Cremona interviene precisando che non essendo posto all’ordine del 

giorno la proposta non può essere votata. 

 

Il Consigliere Ubezio Mario Giuseppe, poiché la richiesta di inserimenti di argomenti 

all’ordine del giorno rientra tra le prerogative dei consiglieri, chiede chiarimenti in 

merito al mancato inserimento dell’argomento all’ordine del giorno. 

 

Il segretario Comunale precisa che affinchè la richiesta venga accolta è necessario che 

la stessa sia presentata nella forma della proposta di deliberazione e quindi uno 

schema di regolamento contestualizzato e riferito alla realtà comunale definito per 

completare l’istruttoria con il parere di regolarità tecnica del responsabile del servizio. 

 

Successivamente  

 

Il Sindaco  dà la parola al Segretario comunale per la lettura dei verbali della seduta 

precedente del  27/11/2014 

 

Il Segretario comunale come di consueto elenca i vari argomenti deliberati, dando 

lettura degli oggetti relativi agli argomenti trattati; 

    

    

    



    

    

IL CONSIGLIO COMUNALEIL CONSIGLIO COMUNALEIL CONSIGLIO COMUNALEIL CONSIGLIO COMUNALE    

 

Sentita la proposta del Sindaco di procedere all’approvazione delle seguenti 

deliberazioni: 

    

        

 

- verbale della deliberazione C.C. n   31 del  27/11/2014 

- verbale della deliberazione C.C. n.  32 del  27/11/2014 

- verbale della deliberazione C.C. n   33 del  27/11/2014 

  

 

 

 

  

Non essendo state sollevate obiezioni; 

Visti: 

-  il vigente Statuto comunale approvato con deliberazione consiliare n. 36 del 

03.11.2000; 

-  il D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
- il parere del competente Responsabile di Servizio, espresso ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

 

AAAAll’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato:ll’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato:ll’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato:ll’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato:    

 
 
Presenti  n.   10 
Votanti:   n.   10 
Favorevoli:  n.  10 

 

 

DELIBERA 

            

di approvaredi approvaredi approvaredi approvare le risultanze dei dispositivi dei seguenti verbali della seduta precedente: le risultanze dei dispositivi dei seguenti verbali della seduta precedente: le risultanze dei dispositivi dei seguenti verbali della seduta precedente: le risultanze dei dispositivi dei seguenti verbali della seduta precedente:    

 

 

 

- verbale della deliberazione C.C. n   31 del  27/11/2014 

- verbale della deliberazione C.C. n.  32 del  27/11/2014 

- verbale della deliberazione C.C. n   33 del  27/11/2014 

  



 
  
Di quanto innanzi è stato redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto come 
segue: 

                     IL SINDACO                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                    F.to  Gaudenzio Sarino                                                             F.to      Dr. Francesca Giuntini 
 
 

Parere di regolarità tecnica 
Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato 
con D. Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
Il Responsabile dell’area contabile  

                      F.to    == 
 
 

Parere di regolarità contabile 
Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile 
espresso ai sensi dell’art. 49 – primo comma – del T.U. 
approvato con D.Lgs. 267 del 18/08/2000. 

 
Il Responsabile dell’area contabile  

                     F.to     == 
 

PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi 
(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 
Data      3/3/2015                                                                                                   Il Segretario Comunale 
   F.to  Dr.  Francesca Giuntini 

  
 

ATTESTAZIONE  
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 
è stata pubblicata mediante affissione all’albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi 
(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 
(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

Data   19/02/2015 
 

   Il Segretario Comunale 
  F.to  Dr.  Francesca Giuntini 
    
 
  
Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 
Tornaco, lì  19/02/2015 
                                                                                                               Il Segretario Comunale  
                                                                                                                      Dr.  Francesca Giuntini 
 
 
 
  

  
 


